Координационный методический центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма – опорное образовательное учреждение муниципальной образовательной сети, обладающее современной материально-технической и учебно-методической базой, созданное на базе МАОУДО-Центр творчества детей и молодежи г. Асино 
Деятельность Методического центра направлена на распространение положительного опыта в сфере профилактике дорожно-транспортного травматизма.
Цели задачи Методического центра
Основной целью Методического центра является организационная, информационная и научно-методическая поддержка образовательного процесса по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
Методический центр обеспечивает педагогическим работникам и обучающимся методическое сопровождение профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.
Основными задачами Методического центра являются:
Оптимизация и координация информационных и ресурсных потоков между образовательными организациями, обеспечивающие повышение качества ресурсного обеспечения каждой образовательной организации Асиновского района. 
Подготовка и проведение организационно-методических мероприятий по вопросам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.
Организация и проведение интеллектуальных и творческих конкурсов для обучающихся, руководящих и педагогических работников образовательных организаций.
Координация взаимодействия образовательных организаций с ГИБДД  МО МВД  России «Асиновский».
Профессиональная подготовка обучающихся 11 классов общеобразовательных организаций по специальности «Водитель категории «В».
Распространение передового педагогического опыта, ознакомление родительской общественности с результатами работы по реализуемым направлениям в средствах массовой информации.
Руководитель Методического центра – Жевлаков Владимир Владимирович, педагог дополнительного образования МАОУДО-ЦТДМ г. Асино.
При Центре действует отряд Юных инспекторов движения. Состав отряда 15 человек (10 мальчиков + 5 девочек, 5-8 классы).
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